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2021 内蒙古公务员每日刷题答案解析

3 月 8 日解析：常识判断

1.【答案】A
【解析】本题考查中国近代史。A 项说法正确。B 项黄海海战后日本取得了黄海制海权，

威海卫之战中北洋舰队全军覆没。C 项《马关条约》割让辽东半岛、台湾及其附属岛屿、澎

湖列岛给了日本；《辛丑条约》主要内容包括赔偿白银 4.5 亿两，拆毁大沽炮台，划定北京

东交民巷为“使馆界”等。D 项平型关大捷打破了日军“不可战胜”的神话，台儿庄战役是

抗日战争以来取得的最大胜利。因此，选择 A 选项。

2.【答案】B
【解析】本题是选非题，考查中国近现代史。A 项正确，1951 年 5 月 23 日，中央人民

政府的全权代表和西藏地方政府的全权代表在北京签订《中央人民政府和西藏地方政府关于

和平解放西藏办法的协议》（简称《十七条协议》），宣告了西藏的和平解放。B 项错误，

安徽省凤阳县凤梨公社小岗村在全国率先实行家庭联产承包责任制。C 项正确，1971 年 10
月 25 日，在美国纽约联合国总部举行的第 26 届联大上，确立新中国在联大的合法席位，标

志着中国重返联合国。D 项正确，胡锦涛同志《在庆祝中国共产党成立 90 周年大会上的讲

话》指出：“人民代表大会制度是根本政治制度，中国共产党领导的多党合作和政治协商制

度、民族区域自治制度以及基层群众自治制度等是基本政治制度。”因此，选择 B 选项。

3.【答案】D
【解析】本题考查地理国情知识。A 项错误，我国华北和华南地区属于亚热带季风气候，

其特点是夏季高温多雨，冬季温和少雨。B 项错误，我国有四大平原：东北平原、华北平原、

长江中下游平原和关中平原，其中最大的平原是东北平原。C 项错误，我国的高原主要分布

在中西部。其中黄土高原、云贵高原、内蒙古高原分布于中部，青藏高原分布于西部。D项

正确，火烧寮位于基隆、台北、宜兰三县市交界的迎风面，是夏季风必经之路，有全台“暴

雨中心”之称，是中国年降水量最多的地区。因此，选择 D 选项。

4.【答案】D
【解析】本题是选非题，考查地理位置。戛纳电影节的举办地点在法国戛纳，威尼斯电

影节的举办地点在意大利威尼斯利多岛，柏林电影节的举办地点在德国柏林。戛纳国际电影

节与威尼斯国际电影节、柏林国际电影节并称为欧洲三大国际电影节。奥斯卡金像奖的举办

地点在美国加州好莱坞，因此，选择 D选项。

5.【答案】B
【解析】本题是选非题，考查婚姻法。婚姻法中规定，有下列情形之一，调解无效的，

应准予离婚：（1）重婚或有配偶者与他人同居的；A 项正确。（2）实施家庭暴力或虐待、

遗弃家庭成员的；C 项正确。（3）有赌博、吸毒等恶习屡教不改的；D 项正确。（4）因感

情不和分居满二年的；B 项错误。因此，选择 B 选项。

6. 【答案】B
【解析】本题考查民事行为。胁迫的内容包括给被胁迫人的生命健康（法人除外）、荣

誉、名誉、财产等造成损失。至于胁迫人客观上是否有能力达到其所声称的结果，被胁迫人

客观上是否有违法或者违反道德的“把柄”掌握在胁迫人手里并无关系，只要被胁迫人当时
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因胁迫人的胁迫行为而陷入了恐惧，意思表示受到了影响即可认定为胁迫的成立。乙谎称自

己有甲与他人拍摄的裸照，致使甲没有办法，被逼无奈的情况下将房屋出售给乙，此情况属

于民事行为中典型的胁迫行为。而欺诈是使人发生错误认识为目的的故意行为。因此，选择

B 选项。

7.【答案】B
【解析】本题是选非题，考查生物医学类知识。血液中 Ca2+过低会引起抽搐症状，因为

Ca2+可以在一定程度上抑制骨骼肌的兴奋性，故而血钙浓度下降，骨骼肌神经的兴奋性增强，

造成抽搐。因此，选择 B 选项。

8.【答案】A
【解析】本题考查生物知识。乙烯利能释放出乙烯，乙烯是一种植物激素，能促进果实

成熟。因此，选择 A 选项。

9.【答案】A
【解析】本题是选非题，考查中国古代科技知识。魏晋时期的数学家刘徽，运用极限理

论，提出了计算圆周率的正确方法；南朝祖冲之则精确地计算出圆周率是在 3.1415926—
3.1415927 之间。因此，选择 A 选项。

10.【答案】C
【解析】本题考查现代科技成就知识。A 项错误，全息照相是利用 X 射线拍摄晶体的原

子结构照片时发现的，而非 Y 射线。B 项错误，光纤通信以光波作为信息载体，而非电磁波。

C 项正确，现代化手段生产味精、啤酒、胰岛素等都是利用相应的微生物通过发酵工程进行

的。D项错误，“海水稻”是选用两个在遗传上有一定差异又能互补的水稻品种进行杂交，

并未对水稻的基因进行改变。因此，选择 C 选项。
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